

ПОНЕДЕЛЬНИК
3 апреля 1939 г.
№ 62-63 (2508)
ЦЕНА 10 КОПЕЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Шахтеры изучают материалы XVIII съезда партии

Партийная организация шахты им. Сталина, которой руководит партторг ЦК ВКП(б) тов. Ляпин развернула большую работу по разъяснению отчетного доклада товарища Сталина и решений XVIII съезда ВКП(б). 147 агитаторов и членов коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов разъясняют доклад товарища Сталина и материалы XVIII съезда партии на бывших избирательных участках, на квартирах рабочих и на шахте, в цехах и участках по сменам до начала наряда на работу.

Всего на участках, цехах и квартирах рабочих по 1 апреля проведено 378 бесед с охватом слушателей 7141 человек. Кроме того, проведено 17 общешахтовых и цеховых собраний с вопросами о решениях XVIII съезда ВКП(б) с охватом 3928 человек и проведено 12 общешахтовых митингов с охватом 10200 человек.

Особенно хорошо поставлена агитационно-массовая работа в партгруппе закладочного цеха (партторг тов. Попов). В этой группе коммунисты ежедневно по сменам проводят читку и разъяснение материалов XVIII съезда партии. Эта партгруппа по 1 апреля провела в цехе 63 беседы с охватом слушателей 1542 человека. Неплохо поставлена агитационная работа в партгруппах VI

Краснознаменного участка (партторг тов. Хайрулин) и XII участка (партторг тов. Перминов).

Доклад товарища Сталина и все решения XVIII съезда ВКП(б) вызвали новую политическую активность и производственный подъем среди горняков шахты. Горняки VI и XII участков на решения XVIII съезда отвечают большевистскими делами. Они резко поднимают добчу угля. Например, за первое апреля VI участок выполнил план угледобычи на 105 процентов, а XII участок на 155 процентов.

Рабочие, инженерно-технические работники шахты и члены их семей проявляют исключительный интерес к решениям XVIII съезда ВКП(б), особенно к отчетному докладу товарища Сталина. Они внимательно слушают агитаторов и задают им много вопросов.

Рабочие с вопросами о решениях съезда обращаются непосредственно в партком. Партийный комитет на все вопросы организовал ответы на проводимых политпятилетках. Партком выделил пять консультантов тт. Гусева, Обломского, Орлова, Эйтманович и Битинёва, которые ежедневно до начала наряда на работу разъясняют рабочим решения XVIII съезда ВКП(б).

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИЛИ СВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Все рабочие моей смены еще в начале января взяли на себя социалистическое обязательство—годовую программу угледобычи выполнить к XXII годовщине Великого Октября.

Мы свое обязательство выполняем с честью. За январь план угледобычи по смене выполнен на 120 процентов, за февраль на 100 процентов. В марте, включившись в предсъездовское социалистическое соревнование, шахтеры моей смены резко подняли производительность труда. Все мы горели страстным желанием—работу XVIII исторического съезда партии Ленина—Сталлина ознаменовать новыми успехами на угольном фронте. И мы, конечно, этого до-

бились. За прошедший месяц моя смена выдала на гора 2717 тонн угля 143 процента к плану.

Достигнутые успехи в социалистическом соревновании имени XVIII съезда ВКП(б) мы закрепим на все время нашей работы.

Я работаю в шахте уже 36 лет я руковожу целой сменой. Свою работу я люблю, дорожу оказанным мне доверием советского народа. И самой почетной, ответственной обязанностью я считаю для себя — систематически обеспечивать четкое выполнение государственного задания, честно работать на свое социалистическое отечество.

Горный мастер шахты им. Сталина

Н. М. КАЛЮЖНЫЙ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 апреля, в 6 часов вечера, в Дворце культуры им. Артема созывается общегородское партийное собрание.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об итогах XVIII съезда ВКП(б) (докладчик тов. Багров).

Вход по партийным билетам.

Горком ВКП(б).

ТЕМПОВ НЕ СДАДИМ

Коллектив рабочих нашего участка обязался выполнить квартальный план угледобычи в размере 19400 тонн к 10 марта — дню открытия XVIII съезда ВКП(б). Мы свое слово сдержали. 27 февраля выполнили квартальный план по участку. Ко дню начала работы исторического съезда большевистской партии коллектив рабочих нашего участка выдал 3000 тонн сверх квартального плана.

Темпы угледобычи в дни работы съезда партии еще больше возрасли. План добчи угля за первый квартал по нашему участку выполнен на 144 процента. Сверх плана выдано 8471 тонна. План проходки основных штреков за первый квартал также по участку перевыполнен.

Высокие темпы производительности труда позволили на участке снизить себестоимость тонны угля на 1 рубль.

Наш коллектив рабочих одобряет и целиком поддерживает инициативу рабочих и служащих Московского завода «Красный пролетарий» об организации всесоюзного социалистического соревнования имени третьей сталинской пятилетки. Годовой план угледобычи в 70100 тонн по участку мы выполним к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, а план второго квартала — к 15 июня.

В предсъездовском социалистическом соревновании участок вышел в шеренгу передовых. Эти темпы мы не сдадим и в соревновании имени третьей сталинской пятилетки.

Начальник II участка шахты им. Ворошилова

ЗАГЕР.

ТРЕСТ «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ» ВЫПОЛНИЛ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

31 марта в третью смену трест «Прокопьевскуголь» (управляющий т. Бондаренко) выполнил квартальный план угледобычи. Всего за квартал выдано 81000 тонн угля вместо плана 80300 тонны.

Лучше всех работали горняки шахты имени Ворошилова. Они сверх квартального плана выдали больше чем 20000 тонн угля. Раньше срока выполнили квартальный план шахты им. Калинина и Зиминка.

Горняки передовых шахт, соревнуясь между собой, добились высокой производительности труда. Такие руководители участков, как тт. Загер, Усков (шахта им. Ворошилова), тов. Ярушевич (шахта им. Калинина) и тов. Ягодкин (шахта Зиминка) выполнили квартальные планы в дни работы съезда. На их участках образцовая трудовая дисциплина.

По Советскому Союзу

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА гор. МОСКВЫ

29 марта закончилось продолжавшееся два дня собрание актива московской организации ВКП(б). С докладом о решениях XVIII съезда ВКП(б) выступил секретарь МК и МГК ВКП(б) товарищ Щербаков. В прениях по докладу высказалось 17 человек.

Собрание актива целиком и полностью одобрило решения

XVIII съезда ВКП(б) и призвало всю московскую организацию развернуть работу по пропаганде доклада товарища Сталина и решений съезда, мобилизовать массы на большевистское выполнение задач третьей сталинской пятилетки.

С большим подъемом актив принял приветствие товарищу Сталину. (ТАСС).

Ширится социалистическое соревнование

имени третьей сталинской пятилетки

Призыв коллектива Московского завода «Красный пролетарий» об организации всесоюзного социалистического соревнования имени третьей сталинской пятилетки встретил горячую поддержку трудящихся нашей страны. Число предприятий-участников социалистического соревнования растет с каждым днем.

Рабочие и служащие Харьковского машиностроительного завода «Красный Октябрь», обсуждая призыв коллектива завода «Красный пролетарий» заявили:

— Мы приветствуем и поддерживаем инициативу краснопролетарцев. Включаясь во всесоюзное соревнование имени третьей сталинской пятилетки, коллектив завода взял на себя следующие обязательства: закончить план второго года третьей сталинской пятилетки к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции; повысить производительность труда по сравнению с 1938 годом на 21 процент; организовать на заводе 40 стахановских школ, в которых обучить всех рабочих стахановским методам работы.

Трактористы, служащие, инженерно-технические работники Суджанской МТС Курской области на митинге 29 марта единодушно одобрили почин краснопролетарцев и постановили включиться в соревнование. Коллектив МТС обязался быстро и высококачественно провести весенний сев и другие сельскохозяйственные работы, добиться высокой выработки на каждый трактор и не иметь ни одного часа простой машин. (ТАСС).

Молодежь изучает материалы

XVIII съезда ВКП(б)

Молодежь столицы с огромным интересом изучает материалы XVIII партсъезда. Тысячи молодых агитаторов и пропагандистов с любовью несут в массы слова великого Сталина, исторические решения съезда.

На первом государственном подшипниковом заводе им. Кагановича разъяснятельную работу в цехах и бывших избирательных участках ведут около 200 активистов.

Молодежь завода показывает

образцы стахановской работы. В инструментальном цехе комсомольско-молодежная смена мастера Беликова, выполнившая до срока в честь XVIII партсъезда квартальную программу, закрепляет успехи. Молодые рабочие выполняют новые нормы на 180—200 процентов.

Московский городской комитет комсомола наметил ряд практических мер по популяризации решений XVIII партсъезда.

(ТАСС).

Скоростная проходка шахт

На шахте имени Парижской коммуны треста «Сергоуголь» (Донбасс) заканчивается проходка первой в СССР скважины большого диаметра по методу доктора Московского нефтяного института В. П. Иванова.

— При проходке скважины, — сказал сотруднику ТАСС Иванов, — используется обычный в нефтяной промышленности метод бурения мною несколько измененный и усовершенствованный. Благодаря применению долота особой конструкции скорость проходки шурпов увеличивается в 10 раз.

Скважины большого диаметра будут широко использованы для скоростного строительства шахт

по методу инженера Щепотьева. В настоящее время проходка шахтных стволов очень мало механизирована и требует много времени. При взрывании пород и проветривании приходится удалять людей из ствола, порода выдается наверх бадьями. Метод Щепотьева позволяет намного упростить весь процесс проходки, работа в значительной мере механизируется. За счет сокращения времени выдачи породы, проветривания ствола и осушки забоя проходка шахты по этому методу ускоряется в 5—6 раз.

В ближайшее время скважины большого диаметра и скоростная проходка шахт будет внедряться в промышленность. (ТАСС).

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уголь за 1 апреля 1939 года (в тоннах)

План	Добыча	Проц. выполн.
9573	7532	78,6
4067	2730	67,1
1253	1290	102,9
3110	2469	79,3
1143	1043	91,2
5000	3700	74,0
9245	7976	86,3
3346	3178	95,0
1310	1090	83,2
1436	949	66,1
1300	1020	78,5
1026	1033	100,7
826	706	85,5
3642	2773	76,1

XVIII СЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков)

ТРЕТИЙ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР
(1938—1942 г.г.)Резолюция XVIII съезда ВКП(б) по докладу тов. В. Молотова
(ПРИНЯТА ЕДИНОГЛАСНО)

I. Итоги второй пятилетки и основные задачи третьего пятилетнего плана

1. В результате успешного выполнения второго пятилетнего плана (1933—1937 гг.) в СССР разрешена основная историческая задача второй пятилетки — окончательно ликвидированы все эксплуататорские классы, полностью уничтожены причины, порождающие эксплуатацию человека человеком и разделение общества на эксплуататоров и эксплуатируемых. Решена труднейшая задача социалистической революции: завершена коллективизация сельского хозяйства, колхозный строй окончательно окреп. В нашей стране «осуществлена в основном первая фаза коммунизма — социализм» (Сталин). Победа социализма законодательно закреплена в новой Конституции СССР.

Социалистическая — государственная и кооперативно-колхозная — собственность на производственные фонды, на орудия производства и производственные постройки, к концу второй пятилетки составляла 98,7 процента всех производственных фондов в нашей стране. Социалистическая система производства стала безраздельно господствовать во всем народном хозяйстве СССР: по валовой продукции промышленности она составляла — 99,8 процента, по валовой продукции сельского хозяйства, включая личное подсобное хозяйство колхозников, — 98,6 процента, по товарообороту — 100 процентов.

В соответствии с произошедшей социалистической перестройкой экономики страны изменилась и классовая структура советского общества. Занятые в социалистическом хозяйстве СССР рабочие и служащие составляли в 1937 году в составе всего населения страны — 34,7 процента; колхозное крестьянство, вместе с кооперированными кустарями, — 55,5 процента; армия, учащиеся, пенсионеры и другие — 4,2 процента. Таким образом, уже тогда 94,4 процента населения страны было занято в социалистическом хозяйстве или тесно связано с ним. Остальная часть населения: крестьяне-единоличники, некооперированные кустари и ремесленники, составляла только 5,6 процента населения. С тех пор эта часть населения еще более уменьшилась.

Социалистическое общество в СССР состоит теперь из двух дружественных друг другу классов — из рабочих и крестьян, гари между которыми, а так-

ного хозяйства СССР выросли производственные кадры, успешно овладевающие новой техникой. Крупнейшей победой второй пятилетки является создание значительных, нужных для всех отраслей социалистического строительства, кадров советской интеллигенции и широкое выдвижение новых руководящих работников из партийных и непартийных большевиков во всех отраслях народного хозяйства.

Успехи, достигнутые в области освоения новой техники, получили яркое выражение в стахановском движении. Развертывание социалистического соревнования и его высшей формы — стахановского движения — привело к мощному подъему производительности труда в промышленности и в других отраслях народного хозяйства. Производительность труда в промышленности за вторую пятилетку увеличилась на 82 процента против 63 процентов по плану, а в области строительства производительность труда за этот период увеличилась на 83 процента против 75 процентов по плану второй пятилетки. Подъем стахановского движения и многочисленные замечательные примеры социалистически-сознательного труда стахановцев с их высокими показателями производительности труда создали предпосылки для коренного укрепления трудовой дисциплины во всех наших предприятиях и учреждениях, что является непременным условием высокой производительности труда всех трудящихся и залогом нового мощного роста коммунизма в СССР.

Чтобы обеспечить выполнение второго пятилетнего плана, необходимо было организовать борьбу с остатками враждебных классовых элементов, с враждебными классовыми влияниями в народном хозяйстве, в культурном строительстве, во всей политической жизни. Для этого необходимо было, прежде всего, организовать борьбу за охрану и укрепление социалистической, государственной и колхозной, собственности, против воров и расхитителей государственного и колхозного добра, против всех и всяких пособников классового врага и, особенно, против предателей народа в лице троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических шпионов, диверсантов и вредителей, смилившихся с иностранными разведками, ставших агентами фашистских охранок. Их предательская работа нанесла

серьезный ущерб в ряде отраслей народного хозяйства СССР. Разгром этих шпионско-вредительских банд расчистил путь для дальнейших и еще более мощных успехов социалистического хозяйства в нашей стране.

3. Поставленная вторым пятилетним планом задача подъема материально-культурного уровня трудящихся, с повышением уровня народного потребления в два раза и более, также выполнена.

Численность рабочих и служащих по всем отраслям народного хозяйства выросла за вторую пятилетку на 17,6 процента. Среднегодовая заработная плата рабочих и служащих по всему народному хозяйству выросла в 1937 году, по сравнению с 1932 годом, на 113,5 процента, то есть более, чем в два раза. Фонд заработной платы рабочих и служащих, вместо установленного по плану второй пятилетки роста на 55 процентов, вырос на 151 процент, то есть увеличился в два с половиной раза. Государственные расходы на культурно-бытовое обслуживание трудящихся города и деревни (по социальному, республиканскому и местным бюджетам) на прошение, здравоохранение, физкультуру и социальное обеспечение, а также расходы по государственному социальному страхованию увеличились с 8,3 миллиарда рублей в 1932 году до 30,8 миллиарда рублей в 1937 г., то есть в 3,7 раза.

Кроме того, расходы государства на улучшение жилищно-бытовых условий трудящихся и на коммунальное хозяйство составили за годы второй пятилетки 16,3 миллиарда рублей. Значительно выросла за годы второй пятилетки заинтересованность колхозников. Валовой доход колхозников увеличился за четыре года (1934—1937) более, чем в 2,7 раза, а денежные доходы, распределяемые среди колхозников по трудодням, увеличились за эти годы в 4,5 раза.

В 1937 году производство предметов широкого потребления, по сравнению с 1932 годом, выросло более, чем в два раза. По ряду важных продуктов и изделий широкого потребления достигнуто не только удвоение, но и утроение производства. Государственно-кооперативный товарооборот за годы второй пятилетки увеличился более, чем втрой, а вместе с колхозной торговлей он поднялся с 47,8 миллиарда рублей в 1932 году до 143,7 миллиарда рублей в 1937 году. Невыполнение

заданий второй пятилетки по снижению розничных цен на товары широкого потребления перекрыто значительно большим, чем предусмотрено пятилеткой, повышением размеров заработной платы рабочих и служащих, а также происшедшем значительным увеличением денежных доходов колхозов и колхозников.

За годы второй пятилетки в СССР проведена настоящая культурная революция. Количество учащихся в начальной и средней школе выросло с 21,3 миллиона до 29,4 миллиона, причем количество учащихся в 5—7 классах удвоилось, а количество учащихся в 8—10 классах увеличилось в 15 раз. Количество учащихся в высших учебных заведениях поднялось до 550 тысяч. Разворнулось культурное строительство и во всех других отраслях.

Во всех союзных республиках СССР достигнуты значительные успехи в деле индустриализации и подъема материально-культурного уровня населения, в создании национальных большевистских кадров, в подъеме всей национальной, социалистической по содержанию, культуры. Особенно велики были темпы материального и культурного подъема у народов Советского Востока.

4. На основе победоносного выполнения второго пятилетнего плана и достигнутых успехов социализма, СССР вступил в третью пятилетку в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму, когда решающее значение приобретает дело коммунистического воспитания трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей — строителей коммунизма.

Нельзя однако, преуменьшать трудностей решения этой гигантской задачи, особенно в условиях враждебного капиталистического окружения. Тем более, что несмотря на успешное выполнение первой и второй пятилетки, несмотря на рекордные темпы развития нашей промышленности, несмотря на то, что по технике производства промышленность СССР перегнала передовые капиталистические страны, — несмотря на все это, мы еще не дотянули в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны.

(Продолжение см. на 2 стр.)

Продолжение резолюции по докладу тов. В. Молотова

(Начало см. на 2 стр.)

СССР превратился в независимую экономически страну, обеспечивающую свое хозяйство и нужды обороны всем необходимым техническим вооружением. По темпам своего развития промышленность СССР стоит на первом месте в мире. В то время как промышленность капиталистических стран после начавшегося в конце 1929 года тягчайшего экономического кризиса достигла в 1937 году едва 102,5 процента от уровня 1929 года, а со второй половины 1937 года, под ударами нового кризиса, снова скатилась вниз, — промышленность СССР в 1937 году достигла 428 процентов от уровня 1929 года, что в сравнении с дооценным уровнем означает увеличение продукции промышленности более, чем в 8 раз.

В 1938 году продукция промышленности СССР увеличилась по отношению к предыдущему году еще на 11,3 процента и достигла 477 процентов к уровню 1929 года, — в то время как в странах капитализма в 1938 году промышленная продукция сократилась на 13,5 процента против предыдущего года и упала до 90 процентов от уровня 1929 года.

В противоположность капитализму, где, при большой неравномерности развития по странам, за последнее десятилетие у промышленности в целом не было роста, а произошло заметное уменьшение промышленного производства, — в СССР мы имели неуклонный и быстрый подъем промышленности, высокие темпы роста промышленной продукции из года в год. Ввиду того, однако, что в прошлом наша страна была крайне отсталой в экономическом отношении, уровень развития промышленности СССР в смысле размеров производства на душу населения и теперь еще значительно ниже наиболее развитых в технико-экономическом отношении капиталистических стран Европы и США. Известно, что на душу населения в нашей стране приходится значительно меньше промышленной продукции, чем в таких странах, как Соединенные Штаты Америки, Англия, Германия, Франция. Так, например, к концу второй пятилетки на душу населения в СССР приходилось: электричество в два с лишним раза меньше, чем во Франции, почти в три раза меньше, чем в Англии, в три с половиной раза меньше, чем в Германии, в пять с половиной раз меньше, чем в США; чугуна — в два с лишним раза меньше, чем в Англии и Франции, в два с половиной раза меньше, чем в Германии, в три раза меньше, чем в США; стали приходилось почти в два раза меньше, чем во Франции,

почти в три раза меньше, чем в Англии и Германии, почти в четыре раза меньше, чем в США; каменного угля на душу населения в СССР приходилось немногим меньше, чем во Франции и значительно меньше, чем в США, Англии и Германии.

СССР все еще отстает по размерам производства на душу населения также таких промышленных товаров, как ткани, бумага, мыло и некоторые другие.

Эта недостаточность размеров промышленного производства СССР, по сравнению с наиболее развитыми в технико-экономическом отношении капиталистическими странами, должна быть полностью ликвидирована, чтобы обеспечить окончательный успех коммунизма в его историческом соревновании с капитализмом.

5. Теперь, когда СССР сложился, как социалистическое государство, закончил в основном техническую реконструкцию народного хозяйства и по уровню техники производства в промышленности и сельском хозяйстве стоит впереди любой капиталистической страны Европы, — теперь мы можем и должны во весь рост практически поставить и осуществить решение основной экономической задачи СССР: догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки, окончательно решить эту задачу в течение ближайшего периода времени.

Для этого необходим дальнейший значительный рост технического вооружения всех отраслей народного хозяйства и, следовательно, всемерное развитие машиностроения и всей тяжелой промышленности, решительное улучшение всей организации и технологии производства с широким внедрением новейших достижений науки и изобретений, количественный и, особенно, качественный рост производственных кадров и высокое освоение техники в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве. В соответствии с указанием Ленина о том, что "производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя", мы должны обеспечить всемерное развертывание социалистического соревнования и стахановского движения, неуклонное укрепление трудовой дисциплины во всех предприятиях и учреждениях, во всех колхозах, мы должны обеспечить достойную социалистического общества высокую производительность труда рабочих, крестьян, интеллигенции.

Вместе с тем необходимо обеспечить такой рост народного дохода и развитие товарооборота, чтобы

за годы третьей пятилетки поднять народное потребление в полтора — два раза. Для этого, наряду с усиленным подъемом тяжелой и оборонной индустрии, необходимо развернуть работу по поднятию производства товаров широкого потребления и пищевых продуктов, а также обеспечить возможность соответствующего роста реальной заработной платы рабочих и служащих, роста доходов колхозников.

В соответствии с этими основными задачами третьей пятилетки, необходимо обеспечить значительный подъем культурного уровня всей массы трудящихся города и деревни, осуществлять крупный шаг вперед в историческом деле поднятия культурно-технического уровня рабочего класса, передовой и руководящей силы социалистического общества, до уровня работников инженерно-технического труда.

Гигантский рост промышленности и всего народного хозяйства в третьей пя-

тилетке и необходимость обеспечения его дальнейшего бесперебойного подъема в соответствии с общегосударственным планом, особенно в условиях нарастания агрессивных сил империализма во внешнем окружении СССР, требуют создания крупных государственных резервов, прежде всего, по топливу, электроэнергии и некоторым оборонным производствам, а также по развитию транспорта, с правильным размещением по соответствующим районам страны, устранением непроизводительных и дальних перевозок и обеспечением основных экономических очагов страны максимальным количеством ресурсов на месте.

XVIII съезд ВКП(б) утверждает следующие задания третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, представленного Государственной Плановой Комиссией СССР и принятого Центральным Комитетом ВКП(б) и Советом Народных Комиссаров СССР.

II. План роста производства в третьей пятилетке

1. Установить объем производства по всей промышленности СССР в 1942 году, на последний год третьей пятилетки, в 184 миллиарда рублей (в ценах 1926—1927 гг.) против 95,5 миллиарда рублей в 1937 году, то есть рост промышленности — 11,5 процента.

Среднегодовой темп роста промышленной продукции СССР в третьей пятилетке 1942 году:

пятилетке установить в 14 процентов, причем среднегодовой прирост по производству средств производства установить 15,7 процента, а по производству предметов потребления — 11,5 процента.

2. Определить следующий размер продукции по важнейшим отраслям промышленности на конец третьей пятилетки на 92 процента:

	1942 г.	1937 г.	в проц.
Вся промышленность (в ценах 1926—27 г.) млрд. руб.	184	192	
В т. ч.: производство средств производства	114,5	207	
Производство предметов потребления	69,5	172	
Машиностроение и металлообработка (в ценах 1926—27 г.) млрд. руб.	63	229	
Паровозы магистральные (в переводе на условные Э* и "СУ" шт.)	2340	148	
Вагоны товарные в 2-основ. исчислении тыс. шт.	120	203	
Автомобили тыс. шт.	400	200	
Электроэнергия млрд. квтч.	75	206	
Каменный уголь млн. тонн	243	190	
Нефть сырья с газом млн. тонн	54	177	
Торф млн. тонн	49	206	
Чугун млн. тонн	22	152	
Сталь млн. тонн	28	158	
Прокат млн. тонн	21	162	
В т. ч.: качественный млн. тонн	5	199	
Химическая промышленность (в ценах 1926—27 г.) млрд. руб.	14	237	
Цемент млн. тонн	11	202	
Вывозка деловой древесины млн. кубометров	200	180	
Пиломатериалы млн. кубометров	45	156	
Бумага тыс. тонн	1500	180	
Хлопчато-бумажные ткани млн. метр.	4900	142	
Шерстяные ткани млн. метр.	177	167	
Обувь кожаная млн. пар	258	143	
Сахар-песок тыс. тонн	3500	144	
Консервы (НКПП, НКРП, НКМП) млн. банок	1800	206	
Металлические конструкции тыс. тонн	900	161	

3. Всемерным развитием машиностроения, которому принадлежит ведущая роль в техническом вооружении народного хозяйства, особенно автоматов и полуавтоматов. Увеличить выпуск металлорежущих станков до 70 тыс. штук в 1942 году против 36 тысяч штук в 1937 году, доведя ассортимент станков до 800 типоразмеров.

Всемерно развивать восстановление и модернизацию изношенного станкового оборудования. Удвоить выпуск инструмента, особенно нормализованного.

Увеличить выпуск пневматического, электрического и ряда других видов квалифицированного инструмента.

Преодолеть относительное отставание энергетического машиностроения от все растущих потребностей народного хозяйства СССР. Увеличить выпуск паровых турбин в 1942 году по сравнению с 1937 годом в 5,9 раза, паровых котлов — в 5,2 раза. Всемерно расширить и увеличить удельный вес в производстве средних и мелких турбин мощностью в 12 тысяч киловатт и ниже. Освоить производство мощных гидротурбин для Куйбышевского гидроузла.

Особое внимание уделить развитию производства локомотивов, стационарных и судовых дизелей, в первую очередь быстроходных, а также двигателей, работающих на газогенераторы все машины на лесозаготовках, а также значительную часть тракторного парка сельского хозяйства и автомобильного парка.

Преодолеть отставание в производстве строительных и дорожных машин и механизмов, а также в выпуске строительного инструмента. Всемерно развить производство экскаваторов, землесосов и гидромеханизмов.

Форсировать производство сложной аппаратуры и оборудования для химической промышленности и полностью обеспечить ее мощный рост. Освоить производство новых технически совершенных, быстроходных типов прядильных и ткацких машин, станков и оборудования для текстильных, трикотажных и обувных фабрик, обратив особое внимание на освоение машин, автоматизирующих производственные процессы, ликвидировать отставание производства прядильного оборудования, увеличив выпуск ватеров к концу пятилетки в 6 раз (по НКОМ). Дальше развивать пищевое машиностроение, обеспечив в особенности рост производства различных и упаковочных машин. Обеспечить морской и океанский флот всеми видами современных судов и создать производственные мощности для судостроения, достаточные для обеспечения отечественным производством растущих потребностей морского и речного транспорта СССР. Расширить производство аппаратурой автоматического и телемеханического управления. Расширить производство металлургического оборудования для черной и цветной металлургии, а также производство оборудования для механизации труда в машиностроении, в частности подъемно-транспортных и погрузочных машин.

(Продолжение см. на 4 стр.)

Продолжение резолюции по докладу тов. В. Молотова

(Начало см. на 2 и 3 стр.)

4. Всемерно развить угольную и нефтяную отрасли промышленности, являющиеся топливной базой всего народного хозяйства страны. Развить добчу угля до уровня, обеспечивающего не только покрытие текущих потребностей страны, но и создание хозяйственных запасов и государственных резервов. Обеспечить наиболее высокие темпы добчи углей в угольных районах Урала, Подмосковном бассейне, на Дальнем Востоке и Средней Азии и увеличить в них добчу угля за третью пятилетку: по Уралу — в 3,1 раза, по Подмосковному бассейну — в 3,7 раза, по Дальнему Востоку — в 2,7 раза и по Средней Азии — в 4,4 раза. Увеличить добчу бурых углей за период третьего пятилетнего плана в 2,6 раза. Создать новые базы добчи местных углей во всех районах страны, где имеются хотя бы небольшие месторождения, и по мере их развития переводить предприятия местной промышленности, коммунальные предприятия, школы, больницы и учреждения с дальнеприозного на местное топливо. Завершить комплексную механизацию добчи угля во всех угольных районах страны и организовать добчу угля на основе внедрения во всех угольных районах страны графика цикличной работы — основы стахановской производительности труда шахтеров.

Создать в районе между Волгой и Уралом новую нефтяную базу — "Второе Баку". Программу нефтедобычи и нефтепереработки обеспечить быстрым развитием геологического-разведочных работ и внедрением высокой техники во всех отраслях нефтяной промышленности.

Широкое распространение должно получить турбинное бурение, бурение под давлением, закрытая эксплуатация с улавливанием газа и извлечением из него бензина и использование в переработке нефти химических методов. Всемерно увеличить производство высококачественных масел. Построить сеть нефтепроводов и нефтебаз, особенно в восточных районах СССР.

Развернуть на местах торфяную промышленность, особенно в таких областях, как Ивановская, в целях сокращения перевозок углей на дальние расстояния, увеличить производство торфяных брикетов и обезвоженного торфа, а также всемерно усилить добчу и использование сланцев.

Широко развернуть газификацию всех видов топлива и подземную газификацию углей, превратив в третью пятилетку подземную газификацию углей в самостоятельную отрасль промышленности. Увели-

чить добчу газа из нефтяных и чистогазовых месторождений, а также за счет подземной газификации углей за третью пятилетку в 3,5 раза. Построить и ввести в эксплуатацию ряд промышленных станций подземной газификации в Донбассе, в Подмосковном бассейне и на Востоке СССР, с использованием получаемого газа для энергетики, химической промышленности и коммунального хозяйства. В крупных городах, в первую очередь, в Москве и Ленинграде, дровяное отопление заменять газовым, а также паровым на базе местного топлива. Развить использование коксовых и доменных газов путем строительства сети магистральных газопроводов, в первую очередь в Донбассе.

Создать промышленность искусственного жидкого топлива на основе гидроразложения твердого топлива, в первую очередь, на Востоке, а также синтеза жидкого топлива из газа.

5. В области электрохозяйства ликвидировать имеющуюся частичную диспропорцию между большим ростом промышленности и недостаточным увеличением мощностей электростанций с тем чтобы рост электростанций опережал не только рост промышленности, но и обеспечивал создание значительных резервов электрических мощностей. В соответствии с этим увеличить общую мощность электростанций за пятилетие в 2,1 раза. В строительстве тепловых электростанций перейти к небольшим и средним электростанциям в 25 тысяч киловатт и ниже. Осудить, как неправильное и вредное для народного хозяйства, увлечение крупными электростанциями в ущерб небольшим и средним. Мощность районных тепловых электростанций утверждать Правительству в каждом отдельном случае. Широко внедрить новейшую энергетическую технику, высокое давление и перегрев пара, применение новейших теплофикационных турбин и автоматизацию основных производственных процессов электростанций и сетевого хозяйства.

Важнейшей задачей всех предприятий промышленности, коммунального хозяйства, транспорта и сельского хозяйства является экономия топлива и электроэнергии.

6. Превратить химическую промышленность в одну из ведущих отраслей промышленности полностью удовлетворяющих потребности народного хозяйства и обороны страны. Третья пятилетка — пятилетка химии. Съезд постановляет увеличить продукцию химической промышленности в 2,4 раза, то есть значительно выше роста промышленности в целом. Значительно увеличить производство

синтетического аммиака, искусственного волокна и пластических масс. Создать новые отрасли органического синтеза (синтетический спирт, уксусная кислота и др.) на основе использования побочных продуктов нефтепереработки, производства каучука, кокса и природных газов. Обеспечить во всех отраслях химической промышленности твердый технологический режим и неуклонное внедрение новейших достижений: интенсификация химического производства, переход с периодического процесса на непрерывный, использование высоких давлений, развитие электрохимических методов. Механизировать трудоемкие работы в химической промышленности, развить автоматизацию производства.

7. В области черной металлургии, развитие которой во многом определяет рост всей промышленности и народного хозяйства и потому требует особой постоянной заботы об увеличении производственных мощностей, добиться неуклонного и серьезного подъема производства. Третья пятилетка — пятилетка специальных сталей. Съезд постановляет увеличить выпуск качественного проката в два раза и обеспечить резкое увеличение выпуска специальных сталей: твердых сплавов, нержавеющих, кислото- и жароупорных, инструментальных, прецизионных, трансформаторных, а также ферросплавов. Широко развернуть выплавку древесно-угольных чугунов из чистых от серы и фосфора руд. Ликвидировать вредительскую специализацию прокатных станов, приводящую к встречным и дальним перевозкам металла, и обеспечить на основных металлургических базах страны прокат всех наиболее ходовых сортов металла. Освоить в промышленном масштабе бесцементную прокатку металла, широко внедрить кислородное дутье в доменном производстве; организовать вторую базу по производству трансформаторного динамного железа; освоить и развить в марганцевских печах выплавку шарикоподшипниковой и других видов высококачественной стали. Освоить выплавку и максимально внедрить в производство низколегированные стали, в первую очередь из природно-легированных чугунов на рудах Халиловского и других месторождений. Развить производство чугунных и стальных труб путем центробежного литья. На Урале и в Сибири разработать добчу марганцевых руд до размеров, позволяющих прекратить завоз этих руд с юга. Создать на Дальнем Востоке новую металлургическую базу с полным металлургическим циклом для обеспечения всех потребностей машино-

строения за пятилетие удельный вес восточных районов Союза в выплавке чугуна с 28 до 35 процентов от общей выплавки в стране.

8. Увеличить производство цветных металлов до размеров, обеспечивающих удовлетворение быстрорастущих потребностей народного хозяйства и обороны страны. В 1942 году выплавку черновой меди увеличить в 2,8 раза, выплавку алюминия (включая силумин) не менее, чем в четыре раза по сравнению с 1937 годом. Обеспечить высокие темпы производства свинца, цинка, никеля, олова, магния, вольфрама, молибдена и сурьмы. Широко внедрить заменители цветных металлов во всех отраслях машиностроения. Повести решительную борьбу за экономию цветных и черных металлов как за счет снижения потерь при добче, обогащении и выплавке, так и за счет сокращения норм расхода металла на единицу изделий, рационального использования всех видов отходов на обрабатывающих заводах и выпуска маркированной стали для строительства.

Широко развить производство кислот и жароупорных эмалей для покрытия аппаратуры из черных металлов и замены ими цветных металлов.

9. Покончить с отставанием лесной промышленности. Осуществить широкую комплексную механизацию всех производственных процессов лесозаготовок с широким применением газогенераторов и паровых двигателей. Максимально использовать сезонные преимущества зимних лесозаготовок, одновременно обеспечивая круглогодовые заготовки древесины. Создать на лесных биржах крупные запасы леса естественной сушки. Всемерно развить бумажную и лесохимическую промышленность, а также производство спирта из опилок и отходов бумажной промышленности.

10. Всемерно увеличить производство строительных деталей, в особенности деревянных, бетонных, железобетонных и гипсовых деталей, а также металлических конструкций. Обеспечить более высокие темпы производства качественного цемента, санитарно-технического оборудования, отделочных и облицовочных материалов, а также добчу нерудных и неметаллических ископаемых, в особенности асбеста и асбестовых изделий.

11. Съезд постановляет увеличить производство предметов широкого потребления в третьей пятилетке в 1,7 раза.

В легкой промышленности полностью использовать возросшие ресурсы сырья для увеличения производства, расширения ассортимента и повышения качества продукции, с одновременным

созданием необходимых запасов сырья. Ликвидировать диспропорцию между приготовительными и прядильными цехами, а также между текстильным и отставшим прядением, технически усовершенствовать оборудование всей текстильной и особенно хлопчатобумажной промышленности, внедрить высокоскоростные, однопроцессные трепальные и другие, более совершенные машины, приборы высоких вытяжек, автоматические ткацкие станки, контрольную и регулирующую технологические процессы аппаратуру.

В пищевой промышленности значительно расширить ассортимент продукции, особенно высших и первых сортов. Увеличить производство консервов молочных, овощных и фруктовых, выпуск томатного и других соков, производство замороженных овощей и фруктов, фабричное производство мороженого, производство пива, виноградного вина и шампанского.

Решительно преодолеть отставание рыбной промышленности. Увеличить улов рыбы во всех бассейнах, особенно в Мурманском и Дальневосточном, а также увеличить переработку рыбы и выпуск рыбных консервов. Местным организациям всемерно развить внутриобластное рыбное хозяйство на базе водоемов местного значения (реки, озера, пруды).

12. Всемерно развивать местную промышленность и промкооперацию, являющиеся крупным источником удовлетворения растущих потребностей трудящихся. Считая недостаточным темп их роста, добиться в течение пятилетия увеличения выпуска продукции местной промышленности и промкооперации не менее, чем в два раза, а также расширения и улучшения ассортимента (особенно мебели, посуды и других предметов домашнего обихода). Наряду с увеличением выработки предметов широкого потребления, что является основной задачей местной промышленности и промкооперации, необходимо всемерно развивать добчу местных видов топлива и производство стройматериалов.

Широко развернуть сеть механизированных мастерских по починке обуви и платья, мастерских по ремонту мебели и домашнего инвентаря и другие про мысла по услугам для населения.

13. Установленный план роста промышленной продукции и дальнейшие задачи освоения новой техники требуют значительного роста производительности труда и серьезного снижения себестоимости продукции. Съезд определяет на третью пятилетку:

(Продолжение см. на 5 стр.)

Продолжение резолюции по докладу тов. В. Молотова

(Начало см. на 2, 3, 4 стр.)

а) Рост производительности труда в промышленности за третью пятилетку на 65 процентов, что должно обеспечить в 1942 году против 1937 года прирост промышленной продукции только за счет увеличения производительности труда на 62 миллиарда рублей.

б) Снижение себестоимости промышленной продукции за пятилетие (в ценах 1937 года) на 10 проц., что должно обеспечить государству в 1942 году экономию по сравнению с 1937 годом в размере 20 миллиардов рублей.

Необходимо всемерно повышать качество продукции во всех отраслях промышленности. Организовать решительную борьбу с бесхозяйственностью, просторами и потерями в производстве, снизить нормы расходования сырья, материалов, топлива и электроэнергии; широко использовать отходы производства и низкосортное сырье.

Упорядочить дело стандартизации и нормализации и обеспечить более широкое применение стандартов в народном хозяйстве.

14. XVIII съезд ВКП(б) определяет рост продукции во всем сельском хозяйстве с 20,1 миллиарда рублей в 1937 году (в ценах 1926—1927 гг) до 30,5 миллиарда рублей в 1942 году, то есть на 52 процента. По важнейшим отраслям сельского хозяйства съезд определяет следующие задания:

а) По зерновым культурам к концу третьего пятилетия обеспечить ежегодный сбор 8 миллиардов пудов зерна при достижении средней урожайности в 13 центнеров.

б) По техническим культурам для 1942 года: сахарная свекла — сбор в 282 миллиона центнеров при урожайности в 235 центнеров с гектара; хлопок-сырец — 32,9 миллиона центнеров при урожайности поливного хлопка в 19 центнеров с гектара; льноволокно — 8,5 миллиона центнеров при урожайности в 4,6 центнера с гектара и увеличение среднего номера льна.

Обеспечить значительное увеличение урожайности конопли. Особое внимание обратить на увеличение производств каучуконосов, подсолнуха и других масличных культур, путем правильной организации семеноводства, рационального размещения по отдельным районам, улучшения агротехники.

в) Прирост поголовья скота и рост товарной продукции животноводства в размерах, полностью обеспечивающих разрешение проблемы животноводства в СССР. Поголовье лошадей увеличить на 35 проц., крупного рогатого скота на 40 проц., свиней на 100 проц., овец и коз на 110 проц., обратив особое внимание на развитие и укрепление колхозных товарных ферм. Считать глав-

нейшей задачей повышение продуктивности животноводства путем улучшения породности скота и коренного улучшения племенного дела, правильного районирования пород, укрепления кормовой базы, улучшения ухода за скотом.

г) Создать вокруг Москвы, Ленинграда, Баку, Харькова, Киева, промышленных центров Донбасса, Кузбасса, Горького, городов Дальнего Востока и всех других крупных городов картофельно-овощные и животноводческие базы, обеспечивающие полностью снабжение этих центров овощами, картофелем и, в значительной степени, молоком и мясом.

д) Обеспечить посевы зерновых и других культур исключительно высокосортными и улучшенными отборными семенами как селекционных, так и местных сортов. Внедрить в колхозах и совхозах правильные севообороты с применением травосеяния и черных паров, обеспечивающие значительное увеличение плодородия почвы, рост урожайности и создание прочной кормовой базы для растущего животноводства.

е) Ликвидировать запущенность землеустройтельных работ и упорядочить дело землеустройства в колхозах; перевести землеустройственные работы на государственный бюджет.

ж) Завершить в третьей пятилетке комплексную механизацию сельскохозяйственных работ. Обеспечить полное удовлетворение потребности сельского хозяйства в прицепном инвентаре соответственно наличию типам тракторного парка. Широко внедрить передовую агротехнику с научным использованием большого практического опыта передовиков сельского хозяйства. Обратить особое внимание на механизацию трудоемких процессов животноводства в совхозах и колхозных фермах. Широко развернуть строительство мелких колхозных гидростанций, ветро- силовых и газогенераторных электроустановок на местном топливе.

Увеличить производство машин и аппаратуры по борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений.

Увеличить выпуск конного прицепного, в особенности транспортного инвентаря. Обеспечить расширение производства простейших зерноочистительных машин.

з) Освоить в колхозах и совхозах применение правильной системы органических и минеральных удобрений, обратив особое внимание на рациональное хранение и использование навоза и других местных удобрений, ликвидировать потери минеральных удобрений. Широко внедрить в практику известкование подзолистых и гипсование солонцевых почв.

и) На основе дальнейшей механизации сельскохозяйст-

венного производства и роста производительности труда, на деле превратить совхозы в высокопроизводительные, высокорентабельные хозяйства, служащие примером организаций сельскохозяйственного производства примером высокой его урожайности и продуктивности; увеличить поголовье скота в совхозах Наркомсвхозов, особенно за счет организации животноводства в зерновых совхозах.

15. Съезд устанавливает рост грузооборота железнодорожного транспорта с 355 миллиардов тонно-километров в 1937 году до 510 миллиардов тонно-километров в 1942 году; речного транспорта — с 33 миллиардов до 58 миллиардов тонно-километров; морского транспорта — с 37 миллиардов тонно-километров до 51 миллиарда тонно-километров. Важнейшей задачей транспорта является упорядочение планирования грузооборота с целью всемерного сокращения дальних железнодорожных перевозок, ликвидации встречных и нерациональных перевозок и дальнейшего повышения удельного веса водного и автотранспорта в грузообороте страны.

Повысить производительность труда в третьей пятилетке на 32 процента на железнодорожном транспорте и на 38 процентов на водном транспорте, механизировать погрузочно-разгрузочные работы на железнодорожном, водном и автомобильном транспортах.

16. Съезд устанавливает следующие задания по железнодорожному транспорту на третью пятилетку:

а) Увеличить парк локомотивов на 8.000 единиц, в том числе: серии «ФД» на 1.500 паровозов, конденсационных паровозов на 4.200, пассажирских паровозов серии «ИС» на 1.500. Конденсационные паровозы в ближайшие годы должны занять ведущее место в грузовом парке паровозов.

б) Увеличить вагонный парк грузовых вагонов на 225 тысяч четырехосных, парк пассажирских вагонов — на 15 тыс. Оборудовать автосцепкой 300 тысяч вагонов действующего товарного парка и 4 тысячи пассажирских вагонов. Оборудовать

автотормозами 200 тысяч вагонов действующего товарного парка. Расширить ремонтную базу паровозов и вагонов, особенно на дорогах Урала, Средней Азии, Сибири, Дальнего Востока. Подготовить производственную базу для ремонта конденсационных паровозов.

в) Обеспечить дальнейшую реконструкцию железнодорожного транспорта и особенно железнодорожного пути. В третьем пятилетии построить и сдать в эксплуатацию 11 тысяч километров железнодорожных дорог и произвести укладку вторых путей на протяжении 8 тысяч километров.

г) Электрифицировать 1.840 километров железных дорог, в первую очередь горных дорог, линий, имеющих напряженные размеры грузооборота, а также крупнейшие узлы с интенсивным пригородным движением. Всемерно внедрять автоблокировку, диспетчерскую сигнализацию и применение автостопов.

д) Развить железнодорожные станции и узлы, в первую очередь на направлениях, связывающих Донбасс с Крымом Рогом, Ленинградом и Москвой, восточные районы Урала, Северный край, Мурманскую область с центральной частью СССР, Западную Сибирь со Средней Азией, на дорогах юго-западных, западных и восточных.

17. Съезд устанавливает следующие задания по водному, автомобильному и воздушному транспорту на третью пятилетку:

а) Ликвидировать отставание водного транспорта, повысить его роль в обслуживании народного хозяйства, особенно в перевозках массовых грузов: лес, хлеб, уголь, нефть. Улучшить техническое состояние морского и речного флота, пополнить его более совершенными типами судов, широко внедрить газогенераторные установки на речных судах. Расширить строительство судоремонтной базы и морских портов.

Провести широкие мероприятия по реконструкции и приведению в порядок существующих водных путей, реконструировать путь Астрахань — Горький — Рыбинск — Москва с тем, чтобы в конце третьей пятилетки создать глубоководный транзитный путь от Астрахани до Москвы с обеспечением глубины на всех перекатах не меньше 2,6 метра. Развернуть реконструкцию Волго-Балтийского водного пути. Общее протяжение внутренних судоходных водных путей увеличить за пятилетие со 102 тысяч километров до 115 тысяч километров.

В третьем пятилетии разработать схему комплексной реконструкции рек: Волги, Дона, и Днепра, подготовить мероприятия по поддержанию уровня Каспийского моря и приступить к строительству Волго-Донского соединения.

Превратить к концу третьей пятилетки Северный Морской Путь в нормально действующую водную магистраль, обеспечивающую планомерную связь с Дальним Востоком.

б) Организовать регулярное движение автомобильного транспорта на автомагистрали, соединяющей Кавказ с Европой.

III. План нового строительства и его размещения в третьей пятилетке

1. В соответствии с планом роста производства, XVIII съезд ВКП(б) устанавливает общий капиталных работ по народному хозяйству в третьей пятилетке в размере 192 миллиардов рублей (в действующих сметных ценах) против 114,7 миллиарда руб-

лей за вторую пятилетку, из них:

- а) В промышленность — 111,9 миллиарда рублей против 58,6 миллиарда рублей во второй пятилетке, в том числе: по промышленности, производя-

(Продолжение см. на 6 стр.)

Продолжение резолюции по докладу тов. В. Молотова

(Начало см. на 2, 3, 4, 5 стр.)

щей средства производства — 93,3 миллиарда рублей против 49,8 миллиарда рублей за вторую пятилетку, или рост на 89 процентов; по промышленности, производящей средства широкого потребления, — 18 миллиардов рублей против 8,8 миллиарда рублей во второй пятилетке, или рост на 105 процентов.

б) В транспорте — 37,3 миллиарда рублей против 20,7 миллиарда рублей во второй пятилетке, или рост на 80 процентов.

в) В сельское хозяйство — 11 миллиардов рублей, в том числе: в МТС — 5,2 миллиарда рублей, на ирригацию и мелиорацию — 1,3 миллиарда рублей и, кроме того, на прирост поголовья скота в совхозах — 2,5 миллиарда рублей. Капитальные вложения в сельское хозяйство самим колхозов в третьей пятилетке составят до 24 миллиардов рублей.

2. С'езд утверждает ввод в действие новых и реконструированных предприятий в третьей пятилетке стоимостью 193 миллиарда рублей (в действующих сметных ценах) против 103 миллиардов рублей во второй пятилетке.

С'езд отмечает, что установленный об'ем капитальных работ и программа ввода в действие новых и реконструированных предприятий обеспечивают дальнейший большой рост производственно-технической базы СССР и образование необходимых резервов мощностей в важнейших отраслях народного хозяйства. В третьей пятилетке производственные мощности вырастут: по электростанциям с 8,1 миллиона киловатт на конец второй пятилетки до 17,2 миллиона киловатт в третьей пятилетке; по угольной промышленности — в 1,8 раза с доведением к концу третьей пятилетки мощности шахт до 335 миллионов тонн угля; по черной металлургии (чугун) — до 25 миллионов тонн; по цветной металлургии (медь) — в 2,4 раза; по алюминию — в 3,8 раза; по автомобильной промышленности — почти в два раза; по хлопчатобумажной промышленности (веретена) — в 1,5 раза.

3. С'езд считает, что в размещении нового строительства в третьей пятилетке по районам СССР необходимо исходить из приближения промышленности к источникам сырья и районам потребления в целях ликвидации нерациональных и чрезмерно дальних перевозок, а также — дальнейшего под'ема в прошлом экономически отсталых районов СССР. В соответствии с этим в третьем пятилетнем плане необходимо:

а) В основных экономических районах Союза обеспечить комплексное развитие хозяйства и организовать добыву топлива и производство таких видов продуктов, как цемент, алебастр, химические удобрения, стекло, массовые

изделия легкой и пищевой промышленности в размерах, обеспечивающих потребность этих районов. Особое значение имеет обеспечение на месте топливом и некоторыми трудными к перевозке продуктами тех крупных промышленных районов, зависящий которых от дальнего привоза большого количества грузов увеличился в связи с их промышленным ростом и быстрым увеличением городского населения.

Такие продукты питания, потребляемые всюду в масштабном количестве, как картофель, овощи, молочные и мясные продукты, мука, кондитерские изделия, пиво, а также ряд промышленных изделий массового потребления — галантерея, изделия швейной промышленности, мебель, кирпич, известняк и т. д., должны в достаточном количестве производиться в каждой республике, крае и области.

Обеспечить должный контроль за выполнением решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР о запрещении строительства новых предприятий в Москве и Ленинграде, а также распространить это постановление на Киев, Харьков, Ростов на Дону, Горький, Свердловск, в которых впредь запретить строительство новых предприятий.

б) В таких экономических очагах страны, как восточные районы, Урал и Поволжье, в третьей пятилетке создать предприятия-дублеры по ряду отраслей машиностроения, нефтепереработки и химии, чтобы устранить случайности в снабжении некоторыми промышленными продуктами с предприятий-уникумов.

в) Предусмотреть более быстрый рост об'ема капитальных работ и строительство новых предприятий в восточных и дальневосточных районах Союза ССР. Продолжать всенародно развитие металлургической базы в этих районах, для чего из общего количества доменных печей три четверти их построить в третьей пятилетке в восточных районах страны.

Создать новую крупную производственную базу текстильной промышленности на Востоке СССР с переработкой среднеазиатского хлопка. На Дальнем Востоке предусмотреть быстрые темпы развития добычи угля, а также цемента в размерах, обеспечивающих полностью его потребности.

г) Обеспечить дальнейший хозяйственный и культурный под'ем национальных республик и областей, в соответствии с основными задачами размещения производительных сил в третьей пятилетке.

4. С'езд считает необходимым в третьей пятилетке сосредоточить внимание на следующих важнейших стройках:

а) В машиностроении, в соответствии с установленной на третью пятилетку программой производства, значительно превышающей об-

щий темп под'ема промышленности, широко развернуть строительство и ускорить ввод в действие новых заводов в особенности станкостроительных и энергетического оборудования. Закончить строительство трех заводов тяжелого станкостроения, завода фрезерных станков в Горьком, станков-автоматов в Киеве и развернуть строительство ряда новых станкостроительных заводов средней мощности по производству шлифовальных, зуборезных, продольно-строгальных станков, карусельных, расточных и становков-автоматов, а также заводов кузнецко-прессового оборудования.

Построить в течение третьей пятилетки и ввести в действие 4 завода паровых турбин, в том числе заводы в районах Свердловска, Уфы, Новосибирска и Калуги. Кроме того, начать строительство завода паровых турбин в районе Новочеркасска и завода гидротурбин в районе Куйбышева. В соответствии с заводами паровых турбин построить и ввести в действие заводы котлостроения и вспомогательного энергетического оборудования, в том числе котельный завод в Орске. Организовать массовое производство ветродвигателей.

закончить строительство Горьковского и Московского автозаводов. Построить завод малолитражных автомобилей, ряд новых автосборочных заводов (в том числе на Дальнем Востоке) и развернуть строительство новых заводов грузовых автомашин в Сибири, а также ряда смежных предприятий авторемонтной промышленности и авторемонтных баз. Создать на Востоке базу по производству сельскохозяйственных машин и по сборке и ремонту тракторов. Построить завод текстильных машин в Курске и в Западной Сибири. Закончить строительство Саратовского шарикоподшипникового завода и развернуть строительство двух новых шарикоподшипниковых заводов. Построить завод бумагоделательных машин. Начать строительство нового паровозостроительного завода. Построить два—три завода тяжелого и среднего химического машиностроения. Форсировать строительство начатых заводов морского и океанского судостроения и, кроме того, начать строительство новых заводов морского и речного судостроения.

б) В области электрификации важнейшей частью строительной программы с'езда считает прирост мощностей за счет строительства новых небольших и средних электростанций, а также усиление строительства гидроэлектростанций. Развернуть строительство величайшего в мире сооружения — двух Куйбышевских гидростанций общей мощностью в 3,4 миллиона киловатт, одновременно разрешающего проблему

орошения засушливых земель для достижения устойчивых урожаев в Заволжье и дело судоходства по Волге и Каме. Начать также строительство Калужской гидроэлектростанции на р. Оке. Закончить строительство и ввести в действие следующие гидростанции: Угличскую, Рыбинскую, две Чирчикские, Канакскую, Свири-2, Храмскую, Нива-3, Сухумскую и др. Приступить к строительству новых гидростанций: Верхнекамской, Мингечаурской, Усть-Каменогорской, Гюмушской, а также широко развернуть строительство не больших местных гидростанций, в том числе в районах Урала, на реках Тура, Уфа, Чусовая, Белая, Миас и др., а также на Северном Донце.

В целях экономии топлива широко развить строительство небольших ветроэлектростанций. Предусмотреть строительство 102 районных тепловых электростанций с вводом в действие: Кураховской, Несветаевской, не скольких ТЭЦ в Москве и Ленинграде, Челябинской ТЭЦ, Сумгаитской, Комсомольской, Киевской, Николаевской, Кирово-Чепецкой, Сызранской, Орской, Карагандинской, Красноярской, Хабаровской, Кувасайской, Краснодарской и других. Построить в районе Иваново новую теплоэлектростанцию на торфе для текстильной промышленности.

Всемерно развивать строительство высоковольтных электросетей и подстанций.

Общий прирост мощностей по электростроительству за третью пятилетку определить в 9 миллионов киловатт, обеспечив создание в промышленных районах постоянного энергетического резерва мощностью в 10—15 процентов.

в) В угольной промышленности развернуть строительство шахт как по добыве каменного угля, так и по добыве бурого угля. Освоить новые районы добывы угля, особенно на Урале, в Татарской и Башкирской АССР, Восточной Сибири, на Дальнем Востоке, в Казахской ССР, на Украине, в Киргизской и Таджикской ССР. Сооружать, главным образом, шахты средней и небольшой мощности, всемерно сокращая и ускоряя сроки строительства. Всего за пятилетие заложить новые каменноугольные шахты на общую мощность 170 миллионов тонн, с вводом в действие 160 миллионов тонн.

г) В нефтяной промышленности обеспечить ввод в действие новых мощностей нефтеперерабатывающих заводов на 15 миллионов тонн, кроме того, крекинг- установок на 4,5 миллиона тонн. Решающей задачей в третьей пятилетке считать создание еще одной мощной нефтяной базы в районе между Волгой и Уралом, построив в нем нефтеперерабатывающие заводы на мощность 6 миллионов тонн.

Обеспечить развертывание геолого-поисковых и разведочных работ в новых районах добычи нефти: между Волгой и Уралом, в Сибири, на Дальнем Востоке, на Украине, в Средней Азии и Казахской ССР.

По торфяной и сланцевой промышленности обеспечить необходимый рост капитальных работ. Предусмотреть строительство заводов искусственного обезвоживания торфа, кладущее основу для ликвидации сезонности торфодобычи. Осуществить строительство двух—трех коксовых заводов, предусмотрев выработку на них также химических продуктов.

г) В черной металлургии закончить строительство Магнитогорского комбината в составе 6 домен и двух блюмингов, Нижнетагильского и Петровско-Забайкальского заводов, Амурстальстроя, Запорожстали, Азовстали, Криворожского, Ново-Московского жесткательного, Ново-Уральского и Никопольского трубных заводов. Начать строительство новых металлургических заводов на Южном Урале (на халиловских и бакальских рудах) и в Восточной Сибири, завода сварных труб на Урале, одного трубопрокатного завода в Сибири и труболитейного завода в центре. На базе использования лома и металлоотходов развернуть строительство небольших передельных заводов для местных потребностей в районах Средней Азии и Закавказья. Для улучшения подготовки руд к плавке построить не менее 17 агломерационных лент. На всех действующих заводах завершить механизацию трудоемких работ и широко внедрить автоматизацию производства.

Для улучшения качества проката дооборудовать прокатные цеха всех заводов необходимыми отделочными устройствами. Всего за третью пятилетку построить 20 доменных печей и восстановить три древесно-угольных доменных печи на Урале.

Приступить к строительству шахт в районе Курской магнитной аномалии, как дополнительной базы черной металлургии Центра, и провести подготовительные мероприятия к строительству металлургического завода в районе Курской магнитной аномалии.

Закончить промышленную разведку Атасайских и Карсакпайских месторождений.

г) В цветной металлургии закончить строительство Прибалхашского медеплавильного комбината, Средне-Уральского и Благовещенского комбинатов. Развернуть строительство Джезказганского, Алмалыкского медеплавильных комбинатов, а также свинцо-

(Продолжение см. на 7 стр.)

Продолжение резолюции по докладу тов. В. Молотова

(Начало см. на 2, 3, 4, 5, 6 стр.)

ных и цинковых заводов на Алтае. Ввести в действие Уральский алюминиевый комбинат, алюминиевые заводы в Кандалакше и Кузбассе и приступить к строительству других алюминиевых заводов. Ввести в действие Тихвинский глиноzemный завод, Южно-Уральский и Северный никелевые комбинаты. Начать строительство ряда новых предприятий по производству свинца, цинка, олова, вольфрама и молибдена. Построить заводы цветного проката и биметалла, а также по переработке алюминиевых и магниевых сплавов.

е) В химической промышленности развернуть строительство новых сернокислотных заводов, главным образом, на базе использования отходящих газов цветной металлургии и электростанций, туковых комбинатов, содовых заводов, синтетического каучука и тинных заводов с вводом в действие 13—15-ти заводов СК, 9 кордных и 16 шинных заводов, рассредоточенных по стране. Построить 2 завода искусственного жидкого топлива, 2 регенераторных завода, 15 регенераторных цехов при шинных заводах и 2—3 завода асbestosовых изделий.

Создать производственную базу, полностью обеспечивающую переработку каучуконосов.

ж) Прекратить завоз цемента из европейской части СССР в восточные районы и республики Средней Азии, для чего построить новые цементные заводы средней и небольшой мощности всего на 4,8 миллиона тонн, в том числе в районах Дальнего Востока, Сибири, Казахской ССР, республик Средней Азии и на Урале.

з) Развернуть геологоразведочные работы, обеспечивающие промышленными запасами сырья действующие и строящиеся в третьем пятилетии предприятия и создающие переходящие на следующие годы резервы новых промышленных запасов во всех районах Союза.

и) В лесной промышленности закончить строительство и ввести в действие Соликамский, Кондопожский, Камский, Марийский, Красноярский, Соломбальский, Архангельский, Льговский, Комсомольский, Котласский целлюлозно-бумажные комбинаты и фабрику газетной бумаги в районе Кирова. Развернуть строительство новых целлюлозно-бумажных, лесохимических, фанерных, деревообрабатывающих предприятий и заводов гидролиза дубесины. Предусмотреть быстрое развитие лесозаготовок в северных и северо-западных районах Европейской части Союза, на Урале и Дальнем Востоке. Усилить мощность лесопиль-

но-деревообрабатывающей промышленности на Европейском севере, в Сибири, на Дальнем Востоке. Прекратить завоз леса из Сибири в Европейскую часть Союза.

к) В легкой промышленности ввести в действие новые хлопчато-бумажные фабрики в Барнауле, Новосибирске, и в Кузбассе, а также осуществить строительство небольших прядильных фабрик в старых текстильных районах для ликвидации диспропорции между приятием и ткачеством, ввести в действие вторую очередь Ташкентского хлопчато-бумажного комбината, Ленинградскую прядильную фабрику, Киевский и Семипалатинский суконные комбинаты, заводы резиновой подошвы в Калинине и искусственной кожи в Казани. Развернуть строительство новых текстильных фабрик в республиках Средней Азии, в Западной Сибири и Казахской ССР, а также строительство ряда новых трикотажных и чулочных фабрик, небольших линийных комбинатов, кожевенных заводов, обувных и шелковых фабрик и предприятий стеклянной тары.

л) В пищевой промышленности полностью закончить строительство и ввод в действие мясокомбинатов в Орске, Энгельсе, Улан-Удэ, Иркутске, Хабаровске, Свердловске, Иваново, Нальчике, Куйбышеве, Днепропетровске, Ворошиловграде, Ашхабаде, Сталинабаде; сахарных заводов в Елань-Колено, Жердевке, Советском (Курская область), Алмате, Ново-Троицке, Гниване (Винницкая область), Шполе (Киевская область) и одного сахарного завода в Армянской ССР. Построить ряд новых спиртозаводов, маслозаводов, заводов сгущенного и сухого молока, кондитерских и чайных фабрик. Развернуть строительство новых мясокомбинатов средней мощности, сахзаводов, хлебозаводов и холодильников, табачных фабрик и мыловаренных заводов.

В рыбной промышленности увеличить морской рыболовный флот и закончить строительство рыбных комбинатов в Комсомольске, Хабаровске, Москве и в Муйнаке; холодильников — в Балхаше, Мангистау, Ахтарях, Совгавани, Петропавловске-на-Камчатке и 20 мелких холодильников в ДВК; судоверфей — в Мурманске, Николаевске-на-Амуре и Петропавловске-на-Камчатке. Предусмотреть более быстрые темпы освоения районов Камчатки, Охотска и Аянска как Наркоматом рыбной промышленности, так и краевыми и областными организациями.

м) В местной промышленности и промкооперации развернуть строительство мелких предприятий на базе местного сырья и местного топлива.

н) В городском строительстве обеспечить развертывание работ по жилищному строительству и по благоустройству городов и промышленных центров. Построить новые водопроводы в 50 городах, канализацию в 45 городах, трамвай в 8 городах.

Развить газификацию городского хозяйства. Увеличить число новых трамвайных вагонов на 2.900 единиц, обеспечив производство 4-осных вагонов новейшей конструкции для Москвы, Ленинграда, Киева и других крупных городов СССР. Особое внимание обратить на развитие городского и междугородного автотранспорта, увеличив число автобусов на 27 тыс. единиц и максимально развив применимые такси, пассажирских и грузовых. Расширить в Москве, Ленинграде, Киеве и других крупных городах троллейбусное движение и в соответствии с этим увеличить производство троллейбусов, в частности, организовать массовый выпуск двухэтажных троллейбусов.

Обеспечить дальнейшее развитие и реконструкцию Москвы и Ленинграда в соответствии с принятыми планами. Закончить строительство третьей очереди метро в Москве.

Закончить к концу третьей пятилетки основные строительные работы по сооружению Дворца Советов.

о) В области сельского хозяйства осуществить строительство 1.500 МТС как за счет новых, так и за счет разукрупнения старых МТС. Обеспечить необходимую ремонтную базу для тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Развернуть в совхозах строительство животноводческих построек в размерах полного обеспечения содержания скота.

По ирригации и мелиорации закончить все начатые работы по крупному ирригационному и осушительному строительству: Вахш, Колхида, Невинномысский канал, Мургабский оазис. Приступить к строительству оросительной системы в Заволжье. Укрепить производственно-техническую базу в сельском хозяйстве районов засухи.

п) Построить сеть новых зерновых элеваторов и складов на общую мощность свыше 10 миллионов тонн продуктов, обеспечив полную ликвидацию уже в первой половине третьей пятилетки хранения хлеба в бунтах.

5. В целях ускорения сроков строительства и ввода в действие производственных мощностей, а также рассредоточения новых предприятий по основным экономическим районам страны, XVIII съезд ВКП(б) требует решительной борьбы с гигантами в строительстве и широкого перехода к постройке сред-

них и небольших предприятий во всех отраслях народного хозяйства Союза ССР. В промышленном строительстве не допускать постройки предприятий с чрезмерно-узкой специализацией и организовать кооперирование предприятий внутри экономических районов.

отстающей в передовую отрасль народного хозяйства, с широким развитием комплексной механизации и применением стандартных строительных деталей и конструкций, построив необходимые для этого предприятия.

Для выполнения намеченной программы строительных работ определить на третью пятилетку рост производительности труда в строительстве на 75 процентов и снижение стоимости строительных работ к концу третьей пятилетки на 12 процентов против уровня конца второй пятилетки.

IV. План дальнейшего повышения материального и культурного уровня трудящихся в третьей пятилетке

Выполнение первой и второй пятилетки означало не только громадный подъем и социалистическое преобразование народного хозяйства вместе с укреплением обороноспособности Советского Союза, но и большой подъем материально-культурного уровня народов СССР.

Третья пятилетка должна обеспечить еще более высокое удовлетворение нужд и запросов трудящихся в необходимых товарах, продуктах, жилищах, в бытовом и культурном обслуживании населения. Выполнение третьей пятилетки обеспечивает, кроме того, новый крупнейший шаг вперед в создании мощной материальной базы для последующего развития производительных сил, благосостояния и культуры социалистического общества в СССР.

Теперь дело идет не об уничтожении безработицы и ликвидации нищеты в деревне, — с этим мы уже справились полностью и навсегда. Теперь задача заключается в создании такого благосостояния и повышения культурности трудящихся, которые отвечают возросшим запросам советского народа, которые недостижимы для самых богатых стран капитализма и означают начало настоящего расцвета сил социализма, расцвета новой социалистической культуры.

XVIII съезд ВКП(б) устанавливает на третью пятилетку следующие задания в области повышения материального и культурного уровня рабочих и трудящихся деревни.

1. а) Увеличение потребления трудящихся СССР более, чем в полтора раза, в соответствии с ростом доходов рабочих, крестьян и служащих.

б) Увеличение численности рабочих и служащих к концу третьей пятилетки по всем отраслям народного хозяйства на 21 процент

венных расходов на культурно-бытовое обслуживание трудящихся города и деревни, т. е. расходов по социальному страхованию и затратам государства по просвещению, здравоохранению, пособия многодетным матерям и на культурно-бытовое обслуживание рабочих и служащих, кроме государственных затрат на жилищное и коммунальное строительство — до 53 миллиардов рублей против 30,8 миллиарда рублей в 1937 году, — рост больше, чем в 1,7 раза.

г) Значительное увеличение доходов колхозников в результате роста производительности труда в колхозах, подъема урожайности всех сельскохозяйственных культур и увеличения продуктивности животноводства.

д) Проведение широкого круга мероприятий для серьезного продвижения вперед в осуществлении исторической задачи — поднятия культурно-технического уровня рабочего класса СССР до уровня работников инженерно-технического труда.

е) Осуществление всеобщего среднего обучения в городе и завершение в деревне и во всех национальных республиках всеобщего семилетнего среднего обучения с расширением охвата детей десятилетним обучением с тем, чтобы увеличить количество учащихся в начальных и средних школах в городах и рабочих поселках с 8,6 до 12,4 миллиона, а в сельских местностях с 20,8 до 27,7 миллиона.

ж) Контингент учащихся в ВУЗах и ВТУЗах поднять до 650 тысяч человек с тем, чтобы главное внимание в ближайшие годы было обращено на повышение качества высшего образования.

з) Увеличение сети кино-театров, клубов, библиотек, домов культуры и читален с широкой организацией и увеличением в шесть раз стационарных и других звуковых киноустановок.

(Окончание см. в след. номере)

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ ПИСАТЕЛЬ

К 130-летию со дня рождения Н. В. Гоголя

Великий русский писатель Николай Васильевич Гоголь родился 19 (31) марта 1809 года на Украине, в местечке Сорочинцах, в семье мелкопоместного дворянина.

Детство и юность Николай Васильевич провел в провинциальной глупши. 20 лет от роду он попал в Петербург. Его за мечательный литературный талант привлек внимание лучших писателей того времени. Гоголь быстро сошелся с литературными кругами, в частности с Пушкиным, который оказал громаднейшее влияние на все его творчество.

Первым произведением Гоголя, которое обратило на него всеобщее внимание, были «Вечера на хуторе близ Диканьки». Эти повести замечательны любовью к народу, тонким пониманием народного творчества, живой наблюдательностью, мягким юмором. Уже в этих первых повестях Гоголя угадывался будущий великий писатель — реалист, ставший обличителем мрачной действительности крепостной России.

«Вечера на хуторе близ Диканьки» принесли Гоголю признание и славу. С изумительной творческой напряженностью и плодотворностью работает он над новыми произведениями. Гоголь создает «Записки сумасшедшего», «Миргород», «Нос», «Коляски», гениального «Ревизора», «Тараса Бульбу», «Мертвые души» и т. д.

Гений Гоголя с особой силой проявился в «Ревизоре» и в первой части «Мертвых душ». Эти два произведения поставили Гоголя в ряды классиков литературы.



В «Ревизоре» Гоголь, по собственным его словам: «...решился сбить все дурное... и за одним разом над ним посмеяться...». Это был грозный обличительный смех. С исключительной проницательностью показал Гоголь темные стороны крепостной, продажной, отсталой царской России.

В провинциальном городничем, в мелких чиновниках гоголевского «Ревизора» общество того времени угадало всероссийского городничего — царя Николая Палкина с его подручными.

Вот почему постановка «Ревизора» вызвала негодование тех, против кого была направлена гоголевская сатира. В помещичьебюрократических кругах Гоголя называли «бунтовщиком», «зажигателем», «врагом России». Раздавались голоса, требовавшие отправки Гоголя в кандалах в Сибирь.

Великие революционные демократы Белинский, Чернышевский, Добролюбов выступили в защиту Гоголя. Творчество Гоголя —

автора «Ревизора» и первой части «Мертвых душ» — они выдвигали как образец для новой литературы.

Типы, созданные Гоголем, бессмертны. Многие из них стали нарицательными, вошли в быт, в поговорки народа. Кто не знает лжеца и хвастуна Хлестакова, казнокрада и взяточника Сквозник — Димитровского, сумасшедшего скопидома Плюшкина, Чичикова, Коробочки, Манилова и многих других?

Произведения Гоголя полны глубокой любви к человеку, они отражают протест народа против бесправия и рабства. Поэтому они народны в самой своей основе. Владимир Ильин говорил об идеях Гоголя, что они дороги «всякому порядочному человеку» (том XVI, стр. 132).

Гоголь разделил судьбу многих лучших людей царской России. Как Пушкин, как Лермонтов, как многие другие талантливые передовые люди, Гоголь был затравлен, замучен самодержавием. Крепостнический строй довел его почти до сумасшествия, до отречения от собственного творчества.

Замечательно сказал о нем Чернышевский:

«Как ни велики твои ошибки, мученик скорбной мысли, но ты был одним из благороднейших сынов России, и бессмертны твои заслуги перед родиной». Так воспринимает Гоголя и советский народ.

Миллионы советских людей с любовью читают произведения одного из бессмертных и любимейших сынов народа — Николая Васильевича Гоголя.

Р. ВИНОГРАДОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

ПОЛОЖЕНИЕ В ИСПАНИИ

Иностранная печать сообщает подробности вступления мятежников и интервентов в Мадрид. При вступлении воинских частей Франко в город им было оказано сопротивление со стороны верных республике войск.

Английская газета «Ньюс кроуни» пишет, что долгие месяцы защиты Мадрида останутся месяцами «вечной славы мадридцев и вечного позора западных демократий».

Как сообщают из Парижа, предатели Миаха, Касадо и другие находятся в Баленсии куда они бежали, открыв Мадрид Франко. Миаха собирается уехать в Мексику.

Из Парижа сообщают, что фашистские власти в Барселоне заключили в концентрационные лагеря 80 тысяч человек. (ТАСС).

НАЖИМ ГЕРМАНИИ НА ПОЛЬШУ

Английские газеты пишут о крупных военных приготовлениях Германии, направленных против Польши и об ответных военных мероприятиях польского правительства. В Польше в настоящее время мобилизовано около одного миллиона солдат. Поезда с войсками направляются через Варшаву к западной границе примерно через каждые четверть часа.

В Варшаве ожидают, что Гитлер предъявит Польше требование

нискасающееся польского коридора в таком же духе как и требования предъявленные в свое время Чехословакии и Литве.

* * *

Польским коридором называется узкая полоса территории на северо-западе Польши, представляющая единственный выход Польши к морю. Коридор образован согласно Версальскому договору и отделяет основную территорию Германии от Восточной Пруссии. (ТАСС).

АНТИГЕРМАНСКИЕ МИТИНГИ В ПОЛЬШЕ

За последние дни в разных местностях Польши в связи с угрозой германской агрессии происходят митинги. В резолюциях митингов подчеркивается, что «Польский народ готов окказать решительный отпор всяческому нападению и попыткам нарушения границ или пристига Польши». Одновременно ведется широкая кампания по сбору пожертвований на довооружение польской армии.

Совет министров Польши поставил выпустить новый внут-

ренний заем на цели укрепления польской авиации и противовоздушной обороны. Минимальная сумма займа определяется в сто миллионов злотых.

Германская фашистская печать выражает резкое недовольство происходящими в Польше антигерманскими выступлениями. Одновременно фашистские газеты подняли шумиху по поводу того, что немецкое меньшинство в Польше якобы подвергается «преследованиям» и «оскорблением». (ТАСС).

ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН

ИЗУЧЕНИЯ УСТАВА ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков), ПРИНЯТОГО XVIII СЪЕЗДОМ ВКП(б)

I. Почему изменен устав ВКП(б) (Одно занятие)

Литература:

- 1) Доклад тов. Жданова на XVIII съезде ВКП(б), I раздел.
- 2) Доклад тов. Сталина на VIII Чрезвычайном съезде Советов, II раздел.
- 3) Резолюция XVIII съезда ВКП(б) по докладу тов. Жданова.

II. Члены партии, их обязанности и права. Кандидаты в члены партии (Три занятия)

Литература:

- 1) Устав ВКП(б), I и II разделы.
- 2) Доклад тов. Жданова на XVIII съезде ВКП(б) II, III, IV, V и XI разделы.
- 3) Резолюция XVIII съезда ВКП(б) по докладу т. Жданова.

III. Строение партии. Внутрипартийная демократия (Два занятия).

Литература:

- 1) Устав ВКП(б), III, IV, V, VI, VII, VIII разделы.
- 2) Доклад т. Жданова на XVIII съезде ВКП(б) VI, VII, VIII, IX, X разделы.
- 3) Доклад тов. Сталина на XVIII съезде ВКП(б), III раздел.
- 4) Резолюция XVIII съезда ВКП(б) по докладу т. Жданова.

IV. Партия и комсомол. Парторганизация в РККА, РКМФ и на транспорте. Партийные группы во внепартийных организациях. Меры взыскания за нарушение партийной дисциплины (Одно занятие)

Литература:

- 1) Устав ВКП(б), IX, X, XI, XII разделы.
- 2) Доклад тов. Жданова на XVIII съезде ВКП(б), IV, XI разделы.
- 3) Резолюция XVIII съезда ВКП(б) по докладу тов. Жданова.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 апреля, в 6 часов вечера, в горкоме ВКП(б) созывается совещание секретарей парткомов и партторгов поверхностных организаций и председателей местных комитетов по вопросу о подготовке к детской оздоровительной кампании.

Горком ВКП(б)

* *

3 апреля, в 7 часов вечера, в клубе шахты Черная гора, лекция на тему: «ПРОИСХОЖДЕНИЕ И КЛАССОВАЯ СУЩНОСТЬ ПАСХИ». Лектор т. ГОЛУБЕВ.

3 апреля, в 8 часов вечера, в малом зале клуба им. Артема лекция на тему: «ПРОИСХОЖДЕНИЕ ВСЕЛЕННОЙ». Лектор т. БАЧИЛО.

4 апреля в 8 часов вечера, в малом зале клуба им. Артема лекция на тему: «ПРОИСХОЖДЕНИЕ И КЛАССОВАЯ СУЩНОСТЬ ПАСХИ». Лектор т. ГОЛУБЕВ.

Вход свободный.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГК ВКП(б)

И. о. ответ. редактора Е. К. ЗАХАРОВ.

Д. К. им. Артема

МУЗКОМЕДИЯ

3 апреля

Голубая мазурка

Касса с 4 час.
Начала в 8 ч. 30 мин. веч.

Городской кино-театр

С 3-го по 6-е апреля. Последние четыре дня Большой художественный звуковой исторический фильм

ПЕТР ПЕРВЫЙ

2-я серия

Сеансы: 6, 8-15 и 10-30 час. веч.
Детские сеансы: 11 и 1 час. дня.
В концертном зале джаз-оркестр.

БАЗА УГЛЕРАЗВЕДКА
требуются: счетовод, сторож. Адрес: Иркутская № 22.

Стройконтроль треста «Прокопьевсктуголь»
нужны рабочие плотники, чернорабочие, каменщики, печники и квалифицированные слесари-монтажники. Квартирами обеспечиваются. Адрес: Кирпичная № 7.

Горноспасательной станции требуется на постоянную работу уборщица.

Проконтролю ТРЕБУЮТСЯ продавцы винно-гастрономических и бакалейных товаров. Продолжается прием на 5 месяцев курсов продавцов. Желающие поступить просьба обращаться в отдел кадров. Проконтролю.

Швейно-обувной фабрике Горсовета требуется: портные верхней мужской и дамской одежды, мастеров дамских платьев и сапожники.

ГОСБАНКУ
требуются: бухгалтер-карточечник и контролеры.

Тираж 9000.